



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике
Број: 021-01-126/2021-03
14. децембар 2021. године
Влајковићева 10
Београд

**МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА
И ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ**

БЕОГРАД
Булевар Михајла Пупина 2

Предмет: Мишљење Републичког секретаријата за јавне политике на Предлог Ревидиране Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња за период 2022-2030. године

Поштовани,

Републички секретаријат за јавне политике размотрио је Предлог Ревидиране Стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња за период 2022-2030. године (у даљем тексту: Предлог), који је достављен дописом број: 90-00-00094/2021-01 од 8.12.2021. године и обавештава вас да има сугестије за унапређење текста Предлога.

У складу са чланом 55. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, бр. 8/2019) (у даљем тексту: Уредба), који уређује форму и садржину стратегије, указујемо да је у глави 6. Мере за сваку меру потребно одредити институцију надлежну за спровођење конкретне мере, односно институцију која има претежну надлежност у реализацији те мере или је одређена за координатора за реализацију те мере ако је спровођење мере у надлежности више институција, као и рокове за спровођење мера.

У глави 8. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ наведено је да ће укупна средства за спровођење Стратегије бити утврђена акционим плановима, као и да ће се средства обезбеђивати из буџета Републике Србије, Буџета АП Војводине, буџета јединица локалних самоуправа и донација од стране приватног сектора и међународних организација, укључујући Европску унију. Представљен је износ одређених средстава за реализацију спровођења мера које се директно тичу Рома и Ромкиња за 2022, 2023. и 2024. годину по институцијама које су доставиле информацију. Напомињемо да Уредба у члану 55. прописује да је обавезан елемент стратегије процена потребних финансијских средстава и осталих материјалних ресурса неопходних за спровођење сваке мере, са изворима обезбеђења средстава, што је изостало у Предлогу. У складу са напред наведеним, позивамо предлагача да, током

процеса израде Акционог плана за спровођење Стратегије, за сваку меру припреми процену потребних финансијских средстава са изворима обезбеђења средстава.

Позивамо предлагача да још једном преиспита посебан циљ 4: „Повећана укљученост радно способних припадника ромске националне мањине на формално тржиште рада, повећана запошљивост, запошљавање и економско оснаживање, посебно Рома и Ромкиња који припадају групама вишеструко теже запошљивих незапослених лица уз борбу против дискриминације и циганизма као облика расизма, на тржишту рада” и уколико је могуће на једноставнији и јаснији начин дефинише циљ. С тим у вези молимо вас да размотрите следећа два предлога: „Повећана стопа запослености Рома и Ромкиња” или „Повећан приступ Рома и Ромкиња квалитетном и одрживом запошљавању”.

Указујемо да одређени број показатеља за праћење остварења циљева, нису дефинисани на адекватан начин, већ су дефинисани у форми ефекта и исхода. С тим у вези, сугеришемо следеће:

- У целом тексту Предлога потребно је извршити терминолошко усаглашавање са Законом о планском систему Републике Србије, тако што ће се реч „индикатор” замени речју „показатељ”.
- Показатељи за праћење остварења општег циља: Смањење јазу у погледу сиромаштва код Рома и опште популације, као и стопе ризика од сиромаштва деце ромске националности и деце из опште популације и очекиван животни век Рома и Ромкиња са 62,2 повећан на 65 година дефинисани су форми ефекта. Потребно је изменити показатеље, тако да гласе: „Јаз у погледу сиромаштва између Рома и опште популације”, „Стопа ризика од сиромаштва деце ромске националности”, „Очекивани животни век Рома и Ромкиња”. За сваки показатељ потребно је одредити почетну и циљану вредност и изворе провере.
- За показатељ „% Рома и Ромкиња који су изјавили да су учествовали на изборима” за постизање Посебног циља 2 потребно је одредити циљану вредност и додати извор провере. Показатељ „Повећање броја активних организација цивилног друштва које воде Роми и Ромкиње” дефинисан је у форми исхода и сугеришемо да се измени, тако да гласи: „Број активних организација цивилног друштва које воде Роми и Ромкиње”. Код овог показатеља потребно је унети почетну и циљану вредност и извор провере.
- За остварење посебног циља 3 показатељи су одређени у форми исхода, па сугеришемо да се изврши њихова измена, тако да гласе: „Стопа уписа основне школе код Рома и Ромкиња”, „Стопа завршавања основне школе код Рома и Ромкиња”, „Стопа уписа средње школе код Рома и Ромкиња”, „Стопа завршавања средње школе код Рома и Ромкиња”, „Стопа завршавања вишег и високог образовања код Рома и Ромкиња” и „Учешће одраслих Рома и Ромкиња у образовању и обукама”. За сваки показатељ потребно је унети почетну и циљану вредност и извор провере.
- Показатеље за остварење Посебног циља 4 потребно је изменити тако да гласе: „Стопа запослености Рома и Ромкиња у јавном сектору” и „Стопа запослености Рома и Ромкиња”.
- Мере 4.1. и 4.2, као и показатељи за праћење њихове реализације идентични су као и показатељи за постизање посебног циља 4, што је методолошки неприхватљиво. Позивамо предлагача да измени наведене мере и показатеље, тако што ће дефинисати решења за постизање посебног циља 4, као што су, на пример, увођење и примена афирмативних мера за запошљавање Рома и Ромкиња у јавном сектору, креирање нових програма запошљавања Роме и Ромкиња на тржишту рада и сл.

- Потребно је изменити показатељ за праћење остварења Посебног циља 5, тако да гласи: „Покривеност Рома и Ромкиња здравственим осигурањем”, као и одредити почетну и циљану вредност и извор провере.
- За прва три показатеља за праћење остварења Посебног циља 6 потребно је унети почетну и циљану вредност и извор провере, а показатељ: „Обезбеђивање трајно, достојно, приуштиво и десегрегисано становање Ромима и Ромкињама који живе у неусловним насељима која се из оправданих разлога не могу озакоњити” потребно је избрисати, јер не представља показатељ. Такође, у називу ових показатеља речи „опће”, „пренапученим” и „водоопскрбе” потребно је превести на српски језик.
- Показатељ за праћење остварења Посебног циља 7 „Осигурати да су сви Роми и Ромкиње уписани у грађанским регистрима” потребно је предефинисати у форму показатеља, тако да гласи: „% Рома и Ромкиња који су уписани у грађанске регистре”. Такође, указујемо да је за овај и друга два показатеља за Посебан циљ 7 потребно унети почетну и циљану вредност и извор провере.

На основу наведеног, а у складу са члановима 47, 48. и 49. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, бр. 8/2019), РСЈП је мишљења да Предлог садржи делимичну анализу ефеката.

С поштовањем,

